

中国商务新闻网——国家一类新闻网站:http://www.comnews.cn

140个文旅项目签约落地 引资4190亿元

第六届西旅会搭建文旅产业“大平台”

□ 王妍

由重庆市人民政府主办、重庆市文化和旅游局承办的第六届中国西部旅游产业博览会于6月23日圆满落幕。作为重庆市文化旅游形象展示、文化旅游产业交易的重要平台,本届西旅会集中签约了140个文旅综合项目,涵盖旅游景区、旅游综合体、旅游度假区以及文旅融合、农旅融合等领域,协议投资总金额4190亿元。

重庆市文化旅游委分别与农业银行、民生银行、兴业银行、建设银行、中国银行、国韵公司签署了多个文旅产业项目,各个区县文化旅游委分别与众多企业签署多个文旅产业项目,这些项目的落地,将助推重庆市文化旅游业加快转型发展,为重庆经济社会发展注入新活力。

本次展会为期三天,全球42个国家和地区80多个国际旅游推广机构参展,重庆38个区县和万盛经开区及两江新区全部到场,全国超过20个省市文旅部门组织超过160家旅游企业参加。参展商包含旅游景区、旅行社、旅游电商、文旅商品、旅游装备、景区设施等涉旅企业,覆盖了文旅全要素资源。



注入了新鲜的国际旅游资讯与发展视野,也响应了国家“一带一路”倡议,增进了沿线国家的经贸合作和文化交流。

本届展会期间还成功举行了“行千里,致广大”文化旅游产业发展高峰论坛,来自重庆市及各区县文化旅游委相关负责人、全国各地文旅行业的专家学者、文旅项目操盘手等嘉宾,聚焦文旅融合发展大变量,从全产业链布局视角,多维度探讨了西部文旅发展大势,探索产业发展新路径。

吸引了众多观众到场观看。其中由文化和旅游部指导的“2019年西南地区文化和旅游产业融合发展项目推介会”,来自重庆、四川、云南、贵州、西藏的12个项目分别在会上做了推介路演,涉及景区开发、文创园区打造、文旅综合体建设、探险及创意园投资运营等多个领域。

大足石刻文创园签约23家企业

本报讯 6月21日至23日,2019第六届中国西部旅游产业博览会在重庆国际博览中心举行。在开幕式上,大足石刻文创园与23家企业举行集中签约仪式,签约项目包括石雕加工、石材市场企业,文创、旅游、园区开发、运营、设计企业,以及投资相关配套设施、金融服务等企业,协议投资总额逾50亿元。

据了解,大足石刻是世界八大石窟、中国四大石窟之一,也是重庆唯一的世界文化遗产。2019年初,为弘扬石刻文化、传承石刻技艺、振兴石刻产业,大足区决定启动大足石刻文创园建设。园区一期规划建设面积2平方公里,分为文创旅游区、石雕加工区、石材交易区三大功能区,主要布局艺术家工作室、雕塑艺术品市场、艺术培训基地、石雕文创研发中心、“大足石刻+”电商平台、农耕文化体验馆以及石雕加工基地、石材交易市场,配套酒店、民宿、无动力游乐设施等项目。

按照规划,大足石刻文创园将突出“产业+文化+旅游”特色,致力于建设成全国一流的雕刻艺术基地、中国西部最大的石雕石材生产加工基地、中国线上石雕石材交易平台、国家级文化产业示范园区、文旅融合特色园区,大力发展石雕加工、石材市场和文创旅游,着力打造“绿色园区、智能园区、智慧园区”。

此次签约,阿里云计算、阿里教育、中煤建工、盛辉石业、重庆农商银行等一批项目,将与文创园携手发展。下一步,大足石刻文创园将重点保证签约项目的陆续落地,占地1000余亩的石材市场即将破土动工,大型石雕加工和文创企业即将陆续入住,重庆非遗小镇、艺术家工作室、雕塑艺术品市场、艺术培训基地、电商平台等项目即将开建。这些项目的落地,将给大足的文旅产业带来新的发展动力,也将推动文创园成为大足经济发展新的增长点。

(王妍)

重庆忠县创新推动开放型经济快速发展

本报讯 为加快融入国家“一带一路”和“长江经济带”发展战略,近日,重庆市忠县邀请重庆市国际货代协会、重庆市进出口商会赴忠县考察重庆港忠县港区新生作业区,并举行港区物流发展座谈会和“走进非洲”推介会,忠县各相关部门及重点企业出席了相关会议。

随着今年1月忠县新生港1号滚装泊位靠泊试验成功,这个长江上游可长年靠泊万吨级货轮的深水良港便成为重庆港区建设的一个焦点。忠县商务委相关负责人表示,得天独厚的新生港是重庆“十三五”“3+12+N”节点型物流园区之一,也是重庆市核心港区之一。

重庆国际货代协会常务副会长刘军介绍,此次协会赴忠县考察的货代企业不仅是长江航运线上的重庆领军企业,也在多式联运上积累了丰富的经验。座谈会上,企业家们纷纷对忠县在新生港的高标准建设及临港经济的未雨绸缪点赞,同时也与新生港建设运营方及忠县同行们进行了深入的讨论。

据悉,新生港一期首批实施5000吨级泊位5个,按“前港(港口)中仓(仓储)后园(产业园)”进行布局,可望今年投入使用。“这样的设计,至少30年后不落。”重庆新长丰国际物流能限公司总经理叶慧说。

在同期举办的“走进非洲”推介会上,重庆市进出口商会咨询专家钱兆刚对中非合作现状及重庆企业在埃塞俄比亚建设的分享,引发了忠县柑橘协会、同舟电子企业等行业企业家对开拓国际市场的极大兴趣。

钱兆刚告诉记者,中国已经连续十年成为非洲第一大贸易伙伴国,2018年中非贸易额达到2042亿美元,同比增长20%。“重庆已经有不少企业深耕非洲市

涪陵三张“文旅名片”亮相西旅会

本报讯 第六届西部旅游产业博览会于6月21日至23日在重庆国际博览中心举行。本届西旅会上,涪陵文旅携武陵山大裂谷、白鹤梁水下博物馆、武陵山国家森林公园、大木花谷·林下花园、816地下核工程等文旅企业和乌江集团、太极集团、朝晖油醪糟、菜乡结绳等旅游商品企业参展推介。涪陵展馆以“山清水秀·美丽涪陵”为主题,通过LED视频播放、VR互动体验、手工结绳编织、免费品尝美食、旅游商品促销等活动,吸引了广大市民驻足参观。

涪陵的文化旅游资源得天独厚,有多个全国乃至全世界唯一的特色旅游资源。本届西旅会期间,涪陵重点推介了当地的三张“文旅名片”。其一为白鹤梁水下博物馆,是目前全世界唯一一个真正意义上的水下博物馆,被联合国教科文组织誉为“世界第一古代水车站”,三次列入世界文化遗产预备清单,现正在全力推进申遗工作;其二为816地下核工程,是世界上已知最大的人工洞体,集合三线建设、核能、军工等多个元素,神奇、神秘、神圣;其三为武陵山大裂谷,2.5亿年前地壳运动留下的世界上最古老的伤痕,拥有世界上平均宽度最窄、最长的青天峡地缝。

为此,涪陵文旅委还特别推出了人文之城·养心之旅、“山水之城·爽心之旅”“浪漫之城·美心之旅”3条精品旅游线路,供市民参考。三条线路可分别游玩白鹤梁水下博物馆、816地下核工程、武陵山国家森林公园、大木花谷·林下花园、美心红酒小镇等。

值得一提的是,在本届西旅会开幕式上,涪陵区还签约了橄榄树生态园、816核军工小镇文化创意园、万松里石磨纪公园等6个文旅项目,协议投资金额达20亿元。这将进一步助推涪陵文旅转型升级,打造山清水秀产业优、绿色低碳可持续的文旅经济体系。(王妍)

海南省商务厅组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 近日,海南省商务厅召开厅理论中心组学习研讨扩大会议,对党中央、海南省委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育文件精神进行研讨,并集中学习有关文件。

会议由海南省商务厅党组书记、厅长陈希以“不忘来时路,秉持为民心”为题,与全体参会人员分享了学习心得。陈希说:“一是不忘历史,永远秉持执政为民的初心。习近平总书记多次强调,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命。我们要深刻领会,并全面践行中央的部署要求,不断增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、践行“两个维护”,要始终牢记党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。二是担当使命,坚定知重负重的决心。根据中共中央、国务院《关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》,海南再次站在改革开放最前沿,建设好海南自由贸易试验区,就是我们现在最光荣的使命。面对新时代的崇高历史使命,我们要主动投入“不忘初心、牢记使命”主题教育,以坚韧不拔的意志和无私无畏的勇气,攻克前进道路上的一切艰难险阻。三是脚踏实地,保持不懈奋斗的恒心。要承担好历史使命,坚持理论联系实际,坚持将理论武装贯彻主题

教育全过程。”

陈希还结合近期海南省委省政府部署的重要工作,从促进消费、招商引资、总部经济、外贸等方面提出了有关意见,要求厅干部职工要按照省委的统一部署和要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,争取在全面深化改革伟大事业中取得重大突破和进展,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

副厅长荣延松、副厅长武川和副巡视员林玉妙陆续分享了各自的学习心得体会。荣延松从政治和全局高度感悟立意高远,铸党性灵魂和精神支柱的维度感怀信仰力量、

坚持联系实际解决重点问题的角度感受实干实改三方面做了发言。武川围绕党员干部怎么办、怎么干两方面并结合工作案例和经典事例分享了心得,林玉妙从提高政治站位、为全厅干部职工做好表率、理论联系实际工作等三方面谈了体会。

海南省委第三巡回指导组组长冯锦华在海南省商务厅领导发言结束后作了点评,提出海南省商务厅此次主题教育活动的学习目的明确,所列学习书目内容丰富,做了深入研讨。

会议还组织了集中学习,由林玉妙领学

《习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神》,荣延松领学《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》,武川领学《刘赐贵同志在全省“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会上的讲话》。

会议邀请副厅长车理,各支部书记、机关各处室和事业单位主要负责人,海南省委第三巡回指导组组长冯锦华,成员韦吕前和吴星列席。(姚良基)

Table with multiple columns listing market prices for various commodities like grains, metals, textiles, and chemicals. Includes sub-headers like '粮食土畜产品', '金属及矿产品', '纺织服装', '石化化工产品', and '橡胶'. Each entry includes item name, unit, price, and price conditions.

国际市场商品价格